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Niederschrift Nr.17  
über die öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung Lunden 

am Donnerstag, 30. Juli 2015, im Sitzungssaal des Amtsgebäudes in Lunden 
 
Beginn: 19:00 Uhr Ende: 21.15 Uhr 
 
 
Anwesend sind: 
Herr Peter Ahrens, als Vorsitzender 
Herr Rolf Hinrichs 
Herr Peter Tödter 
Herr Holger Kühl 
Frau Britta Hamann 
Frau Petra Kuberg 
Herr Jörg Peters 
Herr Jörn Walter 
Herr Uwe Jeß 
Frau Birgit Dethlefs 
 
Entschuldigt fehlen: 
Herr Sascha Willhöft 
Herr Holger Henningsen 
Herr Ernst-Heinrich Tams 
 
 
Von der Verwaltung: 
Herr Simon Weigelt als Protokollführer 
 
 
Die Beschlussfähigkeit der Versammlung wird festgestellt. Die Einladung ist frist – und 
formgerecht erfolgt. Einwände werden nicht erhoben.  
 
 
Vor Eintritt in die Tagesordnung beantragt der Vorsitzende, diese um den Tagesord-
nungspunkt  
6. Auftragsvergaben  
zu erweitern. Der Erweiterung der Tagesordnung wird einstimmig zugestimmt. Die 
nachfolgenden Tagesordnungspunkte verschieben sich entsprechend. 
 
 
Der Vorsitzende stellt den Antrag, die Öffentlichkeit für die Tagesordnungspunkte 
8. Grundstücksangelegenheiten 
9. Personalangelegenheiten 
Auszuschließen, weil berechtigte Einzelinteressen berührt werden. Dem Antrag wird 
einstimmig zugestimmt. 
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Tagesordnung  
 
1. Einwohnerfragestunde. 
2. Genehmigung der Niederschrift Nr. 16 der letzten Sitzung der Gemeindever-

tretung Lunden vom 18.06.2015 
3. Mitteilungen des Bürgermeisters 
4. Neuwahl einer/eines stv. Vorsitzenden für den Bauausschuss 
5. Straßen- und Wegeangelegenheiten 
6. Auftragsvergaben  
7. Eingaben und Anfragen 
  
 nicht öffentlich 
8. Grundstücksangelegenheiten 
9. Personalangelegenheiten 
 
 
TOP 1. Einwohnerfragestunde 
 
Ein Einwohner erkundigt sich nach den Möglichkeiten zur Einflussnahme der Gemein-
de auf den Busverkehr zur weiterführenden Schule nach Tönning. Bürgermeister Ah-
rens und Rolf Hinrichs erläutern dies ausführlich. 
 
TOP 2. Genehmigung der Niederschrift Nr. 16 der letzten Sitzung der Gemeinde-
vertretung Lunden vom 18.06.2015   
 
Beschluss: 
Die Niederschrift Nr. 16 vom 18.06.2015 wird beschlossen. 
 
Stimmenverhältnis: 
Einstimmig. 
 
TOP 3. Mitteilungen des Bürgermeisters   
 
Bürgermeister Peter Ahrens berichtet zu folgenden Themen: 

- Anzeigen zum Interessenbekundungsverfahren in div. Zeitungen für leerstehende 
Flächen in der Gemeinde. 

- Zusammensetzung des Schulleiterwahlausschusses für den Schulleiter der neuen 
Grundschule in Lunden 

 
TOP 4. Neuwahl einer/eines stv. Vorsitzenden für den Bauausschuss   
 
Bedingt durch den Mandatsverzicht von Ausschussmitglied Hauke Barz muss nun ein/e 
neue/r stellvertretende/r Vorsitzende/r durch die Gemeindevertretung gewählt werden. 
 
Beschluss:  
Die Gemeindevertretung der Gemeinde Lunden wählt das Ausschussmitglied 
Uwe Jeß zum stellvertretenden Vorsitzenden des Bauausschusses. 
 
Stimmenverhältnis: 
Einstimmig 



 

3 

 

TOP 5. Straßen- und Wegeangelegenheiten   
 
Am 08.07.2015 fand ein Ortstermin mit der Gemeinde Lehe (stellv. Bgm. Kurt Kring), der Stra-
ßenverkehrsbehörde des Kreises Dithmarschen (Herr Günsel), der Polizei Lunden (Herr Söth, 
Herr Jörg Patt als Schulausschussvorsitzenden, sowie Frau Tautorat vom Amt KLG Eider statt. 
Grund des Ortstermins war die Schulwegsicherung für Schüler aus der Gemeinde Lehe zum 
Grundschulstandort nach Lunden. 
Die im Beschlussvorschlag genannten Punkte wurden von den Anwesenden als Zielführend 
angesehen und wären nach Aussage der Straßenverkehrsbehörde des Kreises Dithmarschen 
auch unproblematisch umsetzbar. Ein entsprechender Antrag wäre über das Ordnungsamt des 
Amtes KLG Eider zu stellen. 

 
Beschluss:  
Die Gemeindevertretung beschließt zur Sicherung des Schulweges aus Lehe zum Grundschul-
standort nach Lunden folgende verkehrsrechtliche Anordnungen bei der Straßenverkehrsbe-
hörde des Kreises Dithmarschen zu beantragen: 
 

1. Die Schulstraße wird zur Einbahnstraße. Die Fahrtrichtung würde dann von der Fried-
richstraße runter zur Nordbahnhofstraße ausgeschildert. 

2. Von der Kirche bis runter zur Ecke am Gänsemarkt beim Dithmarscher Hof ist eine 
Tempo-30-Zone einzurichten. 

3. In dem Weg neben dem Dithmarscher Hof ist eine zusätzliche Beleuchtung zu installie-
ren. 

4. Die Gehwege an der Kreuzung Poststraße/Nordbahnhofstraße bei der Polizei sollen zur 
leichteren Überquerung herab gesetzt werden.  

 
Stimmenverhältnis: 
Einstimmig. 
 
 
TOP 6.1 Auftragsvergaben - Tiefbauarbeiten Brunnenstraße 
 
Beschluss:  
Die Gemeindevertretung beschließt nach vorgenommener Ausschreibung durch den Fach-
dienst Bauen, Kreis Dithmarschen, der Fa. Matthias Schultz aus Brickeln den Auftrag zu einer 
Bruttobausumme in Höhe von 41.131,36 € zu erteilen. 
Der Ingenieurvertrag vom 21.07.2015 wird in der vorliegenden Form genehmigt. 
 

Stimmenverhältnis: 
Einstimmig. 
 
 
TOP 6.2 Auftragsvergaben - Pflasterarbeiten Chausseestraße 
 

Beschluss: 
Die Gemeindevertretung beschließt nach vorgenommener Ausschreibung durch den Fach-
dienst Bauen, Kreis Dithmarschen, der Fa. Matthias Schultz aus Brickeln den Auftrag zu einer 
Bruttobausumme in Höhe von 32.281,13 € zu erteilen. 
Der Ingenieurvertrag vom 21.07.2015 wird in der vorliegenden Form genehmigt. 
 

 
Stimmenverhältnis: 
Einstimmig. 
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TOP 6.3 Auftragsvergaben - Pflasterarbeiten Gehweg Westerstraße 
 
Beschluss:  
Die Gemeindevertretung beschließt der Fa. Strabag aus Lunden den Auftrag zu einer Brutto-

bausumme in Höhe von 3.272,18€ zu erteilen. 
 

Stimmenverhältnis: 
Einstimmig.  
 
 
TOP 6.4 Auftragsvergaben - Asphaltarbeiten (Kleinschäden), Am Gehölz, Brun-
nenstraße/Mittelweg, Einmündung Bahnhofstraße/Schwarzer Weg, Rosenstraße, 
Durchgang Am Gänsemarkt/Friedrichstraße 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung beschließt der Fa. Strabag aus Lunden den Auftrag zu einer Brutto-
bausumme in Höhe von 12.425.60 € zu erteilen. 
 

Stimmenverhältnis: 
Einstimmig.  
 
 
TOP 6.5 Auftragsvergaben - Baggerarbeiten am Schulwald 
 

Beschluss: 
Die Gemeindevertretung beschließt die Firma Martens aus Lehe mit den Ausbaggerabeiten am 
Schulwald zu beauftragen. Die Kosten belaufen sich auf 476,00 € 
 

Stimmenverhältnis: 
Einstimmig.  
 
 
TOP 6.6 Auftragsvergaben - Container für Freibad 
 
Für die sichere Lagerung der im Freibad erforderlichen Chemikalien soll ein gebrauchter, ver-
schließbarer Seecontainer angeschafft werden. Eine Preisinformation verschiedener Anbieter 
wurde eingeholt. Wirtschaftlichster Anbieter ist Fa. Anhalt Logistics, Rehm-Flehde-Bargen. 
 

Beschluss: 
Die Gemeindevertretung beschließt einen gebrauchten Container (mit Ecksäulenbeschädi-
gung) gem. Angebot vom 06.07.2015 von der Fa. Anhalt Logistics zum Preis von 2.144,00 € 
(incl. Mwst) zu erwerben. 
Außerdem wird der Vorsitzende beauftragt, weitere Angebote für die Durchführung der Unter-
haltungsarbeiten einzuholen und den Auftrag an den wirtschaftlichsten Anbieter zu vergeben. 

 
Stimmenverhältnis: 
Einstimmig.  
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TOP 6.7 Auftragsvergaben - Malerarbeiten Bahnhof/Fahrradunterstand 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung beschließt der Firma Andre Bernard aus Lehe den Auftrag zu einer 
Bruttobausumme in Höhe von 8.558,05 € zu erteilen. 

Stimmenverhältnis: 
Einstimmig.  
 
TOP 6.8 Auftragsvergaben  - Anschaffung eines Einachs-Dreiseiten-Kippers 
 
Für den Bauhof der Gemeinde Lunden soll ein Einachs-Dreiseiten-Kipper angeschafft 
werden.  
 
Hierzu liegen der Gemeinde Lunden folgende Angebote vor:  
 

Anbieter Produkt Preis inkl. Mwst. 

TH. Witte Land- & Baumaschinen, 
Hemme 

Fliegel EDK 50 FOX 5.845,09 € 

Farmtech EDK 650 8.649,00 € 

Haase Landtechnik und Metallbau 
GmbH, Lehe 

Farmtech EDK 500 7.080,50 € 

Farmtech EDK650 8.389,50 € 

Farmtech EDK 800 10.115,00 € 

Meifort GmbH & Co. KG, Dägeling Fliegel EDK 65 8.790,00 € 

 

Beschluss: 
Die Gemeindevertretung beschließt, den Auftrag zum Erwerb eines Einachs-
Dreiseiten-Kippers an den wirtschaftlichsten Anbieter zu vergeben. Die Firma  
TH. Witte Land- & Baumaschinen aus Hemme wird damit beauftragt, den Anhänger 
Fliegel EDK 50 FOX zum Angebotspreis in Höhe von 5.845,09 € zu beschaffen.  
 

Stimmenverhältnis: 
Einstimmig.  
 
 
TOP 6.9 Auftragsvergaben - Anschaffung einer Egge 
 

Beschluss: 
Die Gemeindevertretung beschließt die Anschaffung einer Grünlandegge für den Bauhof 
Lunden zu einem Preis von 805,00 €. 
 

Stimmenverhältnis: 
Einstimmig.  
 
 
TOP 7. Eingaben und Anfragen   
 

- Bürgermeister Ahrens teilt mit, dass in der nächsten Sitzung über einen Zu-
schuss an den SSV Lunden beraten werden soll. 

- Rolf Hinrichs beklagt die teilweise sehr schlechte Straßenreinigung durch einige 
Anwohner in der Gemeinde. Die betroffenen Anwohner müssten ggfls. Ange-
schrieben werden. 

- Außerdem erkundigt sich Herr Rolf Hinrichs, wie die Planungen zur Bepflanzung 
am Museum aussehen. 
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- Jörn Walter erinnert an das Vorhaben der Gemeinde, die Lampen am Bahnhof 
umzustellen. Hier sollen bis zur nächsten Sitzung Angebote eingeholt werden. 

- Peter Tödter erklärt, dass die Wege im Gehölz wieder aufgebessert werden 
müssen. 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

(Ahrens)  (Weigelt) 
Vorsitzender  Protokollführer 

 
 
 
 


